
                                                                                                                                                 
 

                                                                                                           

Інформація про внутрішньовенну (В/В) канюлю (трубку) та/або 

центральний венозний катетер (ЦВК)  

Що таке внутрішньовенна канюля (трубка)?  

Внутрішньовенна канюля — це невелика пластикова трубка, яку вводять через шкіру у вену, в 
одну з вен на руках.  
 
У цій брошурі ми називатимемо цю трубку внутрішньовенною канюлею або трубкою.  Цю 
канюлю часто називають системою для внутрішньовенного введення або крапельницею.  За 
допомогою голки трубку вводять через шкіру у вену.  Після установки трубки голку виймають. 
Зовнішній кінець трубки закривається ковпачком або кришкою.  
 
Через цю трубку вводять рідину, кров або ліки,  усуваючи необхідність у частих ін’єкціях і 
проколах вени кожного разу, коли потрібно ввести ліки.  
 

Що таке центральний венозний катетер (ЦВК)?  

У деяких випадках трубку вводять через шкіру на грудній стінці або шиї, щоб отримати доступ 
до однієї з основних вен у груднині. Трубка, яку вводять у велику вену на шиї, називається 
центральним венозним катетером або серцевим катетером. Хоча встановлення 
внутрішньовенної канюлі або трубки — не дуже приємна процедура, більшість людей не 
відчувають жодних подальших проблем після її встановлення.  
 
Можливі ускладнення з внутрішньовенною канюлею (трубкою)  
Іноді буває важко вставити внутрішньовенну канюлю або трубку, і це може потребувати 
кількох спроб.  
 
У місці введення голки можуть утворитися синці або кровотечі, ступінь яких залежить від 
вашого стану здоров’я або ліків, які ви приймаєте.  
 
Внутрішньовенна канюля або трубка може заблокуватися, через що нею не можна буде 
користуватися. А якщо розблокувати її не вдасться, може знадобитися заміна. У деяких 
пацієнтів може виникнути біль і почервоніння вздовж вени, де знаходиться канюля. Це 
називається флебітом і потребує видалення канюлі. 
 
Коли встановлюють внутрішньовенну канюлю або трубку, у шкірі створюється отвір. Один 
край канюлі знаходиться над шкірою, а інший — усередині вени. Через те, що трубка 
контактує зі шкірою, існує ризик потрапляння бактерій (мікроорганізмів) по канюлі/трубці під 
шкіру чи у вену. Це може спричинити інфекцію. 
 
Інфекція від внутрішньовенної канюлі (трубки/крапельниці) 
Іноді інфекції можуть виникати в місці введення канюлі, що призводить до болючості або 
болю, шкіра може почервоніти та стати гарячою. У деяких випадках у місці введення може 
утворитися скоринка чи невеликі струпи. Негайно повідомте медсестру або лікаря, якщо ви 
помітили будь-які з цих ознак.  
 
Інфекція від внутрішньовенної канюлі/трубки може інколи набувати тяжкого перебігу, коли 
бактерії потрапляють у кровотік. У такому випадку людина може почуватися дуже погано, 



                                                                                                                                                 
 
можуть з’явитися такі симптоми, як озноб, підвищена температура й сильна слабкість. Якщо 
ви відчули ці симптоми, негайно повідомте про це медсестрі або лікарю. 
 
Як запобігти інфікуванню від внутрішньовенної канюлі або трубки?  
 
Навіть із найкращими застережними заходами завжди існує ризик появи інфекції від 
внутрішньовенної канюлі/трубки. Ризик вищий у людей: 

 з дуже складними захворюваннями,  

 які дуже вразливі до інфекції,  

 яким дуже важко ввести трубку через те, що складно знайти вени. 
 
Катетер слід видалити, щойно потреба в ньому зникне.  Якщо у вас встановлено 
внутрішньовенну канюлю/трубку, ви можете щодня запитувати, чи вона вам ще потрібна.  
 
Ризик інфікування можна знизити, якщо дотримуватися певних правил: перед введенням 
голки шкіру слід ретельно очистити,  лікар або медсестра мають дотримуватися належної 
гігієни рук. Можна нагадувати людям про миття рук.  Не торкайтеся внутрішньовенної канюлі 
або трубки та не втручайтеся в її роботу. 
 
Повідомте медсестру або лікаря, якщо: 
   

 ви відчуваєте болючість або біль біля трубки;  

 якщо шкіра почервоніла або стала гарячою на дотик; 

 утворились скоринки чи невеликі струпи в місці введення канюлі; 

 з’явився гній;  

 якщо канюлю/трубку не використовували протягом дня, а також  

 якщо у вас з’явилися такі симптоми, як озноб, висока температура чи раптове 
погіршення самопочуття.  

 
 

Додаткова інформація 
 
Якщо у вас виникли запитання, зверніться до медичного персоналу, який доглядає за вами. 

Щоб отримати додаткову інформацію про внутрішньовенні канюлі/трубки, перейдіть за 

посиланням www.hse.ie/hcai або www.hse.ie/handhygiene 

 
 
 

 

http://www.hse.ie/hcai
http://www.hse.ie/handhygiene

